Equations générales
AxB=05A=00uB=0

Exemple 1. Soit x e R. x2 =x & x2—x=0&x(x—1)=0&x=0o0ux=1.

Exemple 2. Soit x e R. e2* =eX & eX(eX—1) =0 e*=0oue¥=1&e*=1x=0.

Exemple 3. Soit x € R. sin(2x) — sin(x) = 0 & 2sin(x) cos(x) — sin(x) = 0 & sin(x)(2cos(x) — 1) = 0 & sin(x) =
1

0 ou cos(x) = 70
Exemple 4. Soit z€ C. 22 =3iz& z(z—31) =0 & z=0ou z = 3i.

A A

2_3x+2 (x—=T1)(x—2)
X6 =0& x6 —x —62

—x—62
2 2
Exemple 2. Soit x € R. — x =1ex?-3x+2=x>—dx+3ect X —4x+3£08x=Tet x> —4x+3#0. ¥ = 2.

x2 —4x+3

Exemple 1. Soit x € R. =0 (x=loux=2)etx®—x—62#£0x=1.

A2=B2=2&A=BouA=-B Pour A et B réels, A3=B3& A=B

Exemple 1. Soit x € R. (x = 1)2 = (2x+3)2 &x—1=2x+3oux—1 =—2x—3(:)x=—4oux=—§.
Exemple 2. Soit x € R. (x =13 =(2x+3)P @x—1=2x+3 & x=—4.

Pour A et Bréels, yYB=A &B=A2e¢tB>0

Exemple. Soit x e R. vx+3=x+1&x+3=(x+1)2etx+1>0x24+x—-2=0etx+1>0& (x=1oux=
—2etx+1>0&8x=1.
Equations algébriques

Pour x réel et a réel positif, x> =a & x = /aoux=—/a
Si a < 0, I’équation x? = a n’a pas de solution dans R

Exemple 1. L’équation x? + 8 = 0 n’a pas de solution dans R.
Exemple 2. Pour x e R, x2 —3=0& x =3 oux = —/3.

Pour tous réels x et a, x> =a & x= ¥/a

Exemple. Soit x ER. X3 +8=0&x3=-8&x=v-8&x=-2.
Equations avec exponentielles et logarithmes

Pour tous réels xety, e*=e¥ &S x=y
Pour tout réel x et tout réel strictement positif a, e* =a & x =1In(a)
Si a <0, I’équation e* = a n’a pas de solution dans R

Exemple 1. Pour x e R, e¥t3 =e™* 7 & x+3=—x—-7 & x=-5.
Exemple 2. Pour x € R, X3 =2 & x+3=1n(2) & x = -3 +1n(2).
Exemple 3. Les équations e* = —1 et € = 0 n’ont pas de solution dans R.

Pour tous réels A et B,In(A)=In(B) 5 A=Bet A >0
Pour tous réels strictement positifs x et y, In(x) =In(y) & x =y
Pour tout réel strictement positif x et tout réel a, In(x) =a & x =e€?

Exemple 1. Pour x e R, In(x+3) =In(—x—7) &x+3=—x—T7etx+3>0&x=-5etx+3>0. ¥ =2.
Exemple 2. Pour x e R, In(x +3) =2 & x+3=e?2 & x=—-3+¢2.
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Equations trigonométriques

il existe k € Z tel que b = a + 2kmn
cos(a) = cos(b) &<{ ou

il existe k € Z tel que b = —a + 2kn

1
Exemple. Pour x € R, cos(x) 7 & cos(x) = cos (n

3) <:>X=§+2k7'[, keZoux:—§+kﬂ, k € Z.

il existe k € Z tel que b = a + 2km
sin(a) =sin(b) & ¢ ou
il existe k € Z tel que b=mn—a+ 2kn

Exemple. Pour x € R, sin(2x) — sin(x) = 0 & sin(2x) = sin(x) & 2x = x + 2kmou 2x = m— x + 2knm & x = 2kmw ou x =
n 2km
373

Si a n’est pas de la forme g +Kmn, K € Z, tan(a) = tan(b) & il existek € Z tel que b =a+kmn

Exemple. Pour x € R, tan(x) = 1 & tan(x) = tan (2)

(:)x=;—t+k7'c,keZ.
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